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ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА

ВОСЬМЕ СКЛИКАННЯ

ПРОТОКОЛ

пленарного засідання п’ятнадцятої позачергової чергової сесії
04 квітня 2023 року 
10:00

м. Хмельницький 
Будинок рад

ВСЬОГО ОБРАНО: 

ПРИСУТНІ: 

ВІДСУТНІ: 

ГОЛОВУЮЧА:

64 депутати.

48 депутатів (додаток 1).

16 депутатів.

Віолета Лабазюк, голова обласної ради.

РОБОЧА ПРЕЗИДІЯ: Віолета Лабазюк, голова обласної ради; Володимир
Гончарук, перший заступник голови обласної ради; 
Валентин Соколюк, заступник голови обласної ради, 
Сергій Тюрін, перший заступник голови обласної 
військової адміністрації.

Головуюча відкрила пленарне засідання 15 позачергової сесії обласної ради.

/Звучить Державний Гімн України/

(Хвилина мовчання за загиблими воїнами, які віддали свої життя задля 
незалежності та територіальної цілісності України)

Г оловуюча повідомила, що на пленарне засідання обласної ради запрошено 
народних депутатів України, керівництво Хмельницької обласної військової



адміністрації та заступників, керівників структурних підрозділів 
облдержадміністрації, окремих установ і організацій обласного рівня, 
представників мас-медіа (додаток 2). Висловила прохання до присутніх щодо 
дотримання карантинних вимог.

Головуюча нагадала, що з метою забезпечення організованого та якісного 
розгляду питань слід чітко дотримуватися усіх вимог статті 37 Регламенту 
обласної ради, у тому числі висловлюватися обов’язково від мікрофонів, 
не виступати без дозволу головуючого, виступати з одного питання не більше 
двох разів.

Головуюча також зазначила, що пленарне засідання 15 позачергової сесії 
проводиться в умовах воєнного стану, наголосивши, що в Україні триває героїчна 
боротьба з російським агресором, тому у своїй роботі депутати мають 
дотримуватися всіх заходів безпеки: у разі оголошення «Повітряної тривоги» 
необхідно організовано пройти до місць укриття. Щодо цього, то депутатам 
роздано спеціальну пам'ятку про дії під час «Повітряної тривоги». Через 20 
хвилин після отримання сигналу про відбій повітряної тривоги, депутати мають 
продовжити роботу пленарного засідання. Висловила прохання, що перед 
виходом із сесійної зали, картки для голосування слід залишити у пультах 
системи «Віче».

Насамперед перед початком роботи сесії головуюча аргументувала 
необхідність скликання позачергового засідання сесії обласної ради, зазначивши, 
що це не буденна необхідність, а з метою вирішення нагальних питань життя 
територіальної громади області. Питання особливого значення -  це свободи, 
національних інтересів та збереження цілісності держави. Наразі немає 
важливішого завдання для кожного українця як захист рідної землі від 
«рашистського» окупанта, збереження цілісності її території, забезпечення 
успішного майбутнього в європейській спільноті. Однак захист від ворога 
потрібний не лише на передових позиціях зіткнення з ворогом, а й тут, у тилу. 
Ворог маскується і серед тих, хто, прикриваючись божим словом, сіє ворожнечу, 
ненависть до всього українського та смерть.

Головуюча наголосила, що події ранку другого квітня не залишили 
байдужими не лише жителів Хмельниччини, а й усіх, хто цінує свободу, гідність 
та вірність Україні. Реакція на побиття колишнього військового у храмі була 
не лише миттєвою, а, завдячуючи активності небайдужих хмельничан, -  
толерантною, у межах законності та правопорядку. Вона також зазначила, 
що відповідну оцінку цим подіям дадуть правоохоронні органи, але й депутати не 
стоятимуть осторонь безчинств, які творять у церквах так звані священники з 
ідеологією окупантів та вбивць -  служителі московського патріархату.

Закликала присутніх до конструктивної й виваженої роботи на пленарному
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засіданні та прийняттю рішень, які сприятимуть зміцненню єдності, 
забезпеченню свободи релігійних поглядів.

Депутати перейшли до затвердження порядку денного пленарного засідання 
15 позачергової сесії обласної ради.

Віолета Лабазюк, головуюча, повідомила, що перелік питань, 
рекомендованих для розгляду, депутатам було роздано під час реєстрації. Всі 
проєкти рішень оприлюднено на офіційному вебсайті ради та надіслано 
депутатам на електронні скриньки.

Віолета Лабазюк, ПРОПОЗИЦІЯ:
головуюча Проєкт порядку денного із двох питань прийняти

за основу.

ПРОПОЗИЦІЮ ПІДТРИМАНО: 
за -  47 
проти -  0 
утримались -  0 
не голосували -  0

Оскільки пропозицій до порядку денного не надійшло депутати затвердили 
порядок денний в цілому.

Віолета Лабазюк, ПРОПОЗИЦІЯ:
головуюча Проєкт порядку денного затвердити в цілому.

ПРОПОЗИЦІЮ ПІДТРИМАНО: 
за -  46 
проти -  0 
утримались -  0 
не голосували -  1

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про забезпечення зміцнення національної безпеки у сфері свободи 
совісті та діяльності релігійних організацій на території Хмельницької області.

2. Про звернення депутатів Хмельницької обласної ради до Президента 
України та Кабінету Міністрів України щодо припинення договорів оренди 
з релігійними організаціями, які не виконують вимог Законів України.
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Депутати перейшли до розгляду питань порядку денного.

ВИСТУПИЛИ: Оксана Бочкарьова, депутатка обласної ради (фракція 
«Слуга народу»), яка звернула увагу депутатів 
на те, що проєкт звернення з другого питання «Про 
звернення депутатів Хмельницької обласної ради 
до Президента України та Кабінету Міністрів України 
щодо припинення договорів оренди з релігійними 
організаціями, які не виконують вимог Законів України» 
потребує корегування, адже відповідно до Конституції 
України у Президента України немає повноважень у сфері 
врегулювання орендних відносин, а тому доцільно 
ініціювати звернення лише до Кабінету Міністрів, 
запропонувала внести зміни у назві звернення і відповідно 
по тексту.

Депутати погодилися повернутися до цієї пропозиції 
безпосередньо перед розглядом другого питання порядку 
денного.

Юрій Смаль, депутат обласної ради (фракція «Команда 
Симчишина»), який зазначив, що оскільки у сесійній залі 
перебуває владика Павло, очільник єпархії ПЦУ, тому 
було б доречно надати йому слово, адже питання 
стосується релігійної сфери.

Владика Павло, який зазначив, що на долю незалежної 
України випали різні випробування, в тому числі 
й випробування війною. Сторінки української історії 
добре відомі українському народові і також розвиток 
церкви і релігії зокрема. Однак наразі росія намагається 
знищити нас як націю, як і 100 років тому. Акцентував, 
що усі люди стали свідками того, як гинуть кращі сини 
і доньки, наразі відбувається як звеличення нації, так 
ганебні вчинки, адже гинуть сотні тисяч людей, 
військових і мирних мешканців, але ми не маємо права 
відмовитися від боротьби за нашу державу, націю, 
культуру, традиції і віру. Тому, маючи нагоду, подякував 
представникам місцевого самоврядування за працю, 
однодумність у позиції, наголосивши, що саме зараз 
твориться історія незалежності української держави, і від 
нас усіх залежить її доля і майбутнє. Церква молиться за
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мир і спокій, але, зазначив, що віряни моляться саме за 
мир, де є життя, бо й на кладовищі є спокій, однак там 
немає життя.

1. Про забезпечення зміцнення національної безпеки у сфері свободи 
совісті та діяльності релігійних організацій на території Хмельницької 
області

СЛУХАЛИ: Г оловуючу -  щодо питання про забезпечення
зміцнення національної безпеки у сфері свободи совісті 
та діяльності релігійних організацій на території 
Хмельницької області.

ВИСТУПИЛИ: Юрій Смаль, депутат обласної ради (фракція
«Команда Симчишина»), який акцентував на передумовах 
зібрання позачергової сесії та причинах, які спонукали 
депутатів невідкладно прийняти відповідні рішення. 
«Московська» церква і «московський мір», зокрема дії її 
служителів із побиттям українського військового 
спровокували хвилю обурення всіх свідомих громадян 
Хмельниччини, а тому депутати вимушені миттєво 
реагувати на такі виклики сьогодення. Він також висловив 
сподівання, що депутати приймуть виважене рішення у 
межах делегованих їм повноважень, закликав 
до порозуміння і виваженості. Окрім того, звернувся до 
першого заступника голови обласної державної 
адміністрації із проханням надати правову оцінку діям 
поліцейських, які приїхали на виклик, та необхідність 
ретельно розібратися у скоєному там. Звернувся до 
керівництва Служби безпеки України щодо виявленої 
літератури у будівлі храму, де стався ганебний інцидент, 
та процвітання там так званого «рускава міра», про 
назрілу потребу перевірки представників влади на предмет 
їх публічної позиції щодо захисту церкви московського 
патріархату. Промовець наголосив, що локальні 
конфліктні ситуації навколо релігійних споруд, які наразі 
відбуваються в Україні, необхідно вирішувати 
на загальнодержавному рівні, шляхом прийняття 
відповідного законодавства, адже питання релігії, 
особливо у воєнний період, є й питанням безпеки для усієї 
України.
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Сергій Тюрін, перший заступник голови обласної 
військової адміністрації, який насамперед подякував 
керівництву та депутатському корпусу обласної ради, 
що внаслідок подій у Хмельницькому кафедральному 
соборі вони миттєво відреагували скликанням 
позачергової сесії для прийняття відповідних рішень. 
Зазначив, що, реалізовуючи в регіоні політику Президента 
України щодо українізації церкви та розірвання будь-яких 
зв’язків з УПЦ (мп), обласна військова адміністрація 
продовжуватиме відповідну роботу у межах своїх 
повноважень. Наголосив, що події, які відбулися в рамках 
переходу громади до української помісної церкви, 
пройшли у цивілізований спосіб, відповідно до діючого 
законодавства. Подякував представникам правоохоронних 
органів за забезпечення мирного прийняття рішення, 
в тому числі без кровопролиття. Зазначив, що влада 
підтримує громади у їхньому прагненні щодо українізації, 
зокрема й у релігійному житті. Запропонував додати 
до тексту проєкту рішення із зазначеного питання 
необхідність прийняття відповідного законопроєкту 
за номером 8371, який вже подано урядом до Верховної 
Ради з метою врегулювання цього питання. Висловив 
переконання, що обласна військова адміністрація надасть 
чіткі й однозначні відповіді на питання щодо 
врегулювання подій, які наразі відбуваються у суспільстві 
навколо церков московського патріархату.

Володимир Гончарук, перший заступник голови 
обласної ради, який озвучив назви книг, що було виявлено 
у ході передачі кафедрального собору: «трибуна руской 
мислі», «росія перед вторим прєшествієм», «от Русі -  к 
росії», «руская ідєологія», «ми рускіє, с намі бог». Він 
зазначив, що це лише невеликий перелік інформаційних 
матеріалів, який напередодні було виявлено 
інвентаризаційною комісією у підвалі кафедрального 
собору на вулиці Кам’янецькій в центрі Хмельницького. 
Це лише підтверджує, що російська православна церква в 
Україні або Українська православна церква у 
підпорядкуванні московського патріархату, або Київська 
митрополія української православної церкви, як вони себе 
називають офіційно, насправді є невід’ємною частиною 
російської агентурної мережі в Україні. І цю «рускую
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ідєологію» планомірно насаджують людям на території 
області та України. Він також акцентував, що те, що 
трапилося в Хмельницькому, коли представник церкви у 
рясі цинічно побив українського військового, -  це, 
практично, означає, що людина у формі, яка стала 
на захист держави Україна, насправді є представником 
української держави, а значить свідомо було вчинено 
напад на всю нашу державу. Це в черговий раз доводить, 
що служителі цієї церкви є представниками російської 
агентурної мережі в Україні. Перший заступник зазначив, 
що внаслідок цього мешканці Хмельницького обурилися 
і вийшли захистити своє право на справедливість, адже 
відучували себе ображеними і незахищеними від цієї 
церкви. Він закликав також, щоб у питаннях надання 
правової оцінки цим ганебним подіям в жодному випадку 
не ставити знак «дорівнює» між представником російської 
агентурної мережі та представником українського війська, 
який захищає свою державу, а отже -  між агресором 
і жертвою, додавши, що це неприпустимо, особливо 
в умовах війни з росією. Закликав виконавчі органи влади 
проаналізувати стан справ із орендою майна з так званими 
церквами московського патріархату та користування ними 
державним майном. Висловив сподівання, що у такий 
непростий час будуть об’єднані всі можливі зусилля, щоб 
поставити крапки у питаннях боротьби з агресором 
на різних напрямах, в тому числі й релігійній площині.

Сергій Тюрін, перший заступник голови обласної 
військової адміністрації, який ще раз наголосив, 
коментуючи конфлікт у кафедральному соборі, що він 
засуджує події, які відбулися з побиттям українського 
військового. Зазначив, що це ганебне явище, тим більше в 
релігійній установі. Інформував про те, що наразі відкрито 
кримінальне провадження стосовно церковнослужителів, 
висловив сподівання, що винні у конфлікті обов’язково 
понесуть справедливе покарання. Обласна влада 
інформуватиме громадськість щодо результатів 
розслідування цього ганебного правопорушення.

Оксана Бочкарьова, депутатка обласної ради 
(фракція «Слуга народу»), яка узагальнила позицію 
фракції щодо ситуації, яка напередодні мала місце
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у Хмельницькому кафедральному соборі, зазначивши, 
що вкотре громадськість є свідком підступних дій 
російських окупантів, які для руйнації всього українського 
застосовують будь-які методи. Поінформувала, що від 
початку повномасштабного вторгнення на територію 
України працівниками СБУ було відкрито понад два 
десятки справ проти представників УПЦ (мп) в Україні, 
яких підозрюють у державній зраді; проведено близько 
сотні обшуків у храмах, де було знайдено «георгіївські 
стрічки», російську агітаційну літературу, російські 
паспорти тощо. В зв’язку з цим Президент України 
Володимир Зеленський ввів в дію рішення РНБО України 
про окремі аспекти діяльності релігійних організацій 
в Україні та застосування персональних спеціальних 
економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій), 
тим самим розпочавши реальну роботу з особами, які 
підтримують російську агресію і ведуть антиукраїнську 
пропаганду у храмах на користь ворога та низку інших 
обмежувальних заходів. Вона також коротко окреслила 
ситуацію та законодавчі ініціативи Президента України, 
які прийнято з метою повернення у державну власність 
Києво-Печерської лаври та прийняті відповідні рішення 
щодо цього. Узагальнила ситуацію щодо підтримки 
президентських, центральної та регіональної влад 
ініціатив у питаннях зменшення впливу релігійних 
організацій, які не виконують вимог Законів України.

ВИРІШИЛИ: 
за -  46 
проти -  0 
утримались -  0 
не голосували -  1

Проєкт рішення «Про забезпечення зміцнення 
національної безпеки у сфері свободи совісті та діяльності 
релігійних організацій на території Хмельницької області» 
прийняти як рішення ради.

(Рішення № 1-15/2023 додано)

2. Про звернення депутатів Хмельницької обласної ради до 
Президента України та Кабінету Міністрів України щодо припинення 
договорів оренди з релігійними організаціями, які не виконують вимог 
Законів України

СЛУХАЛИ: Віолету Лабазюк -  щодо звернення депутатів
Хмельницької обласної ради до Президента України
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та Кабінету Міністрів України щодо припинення 
договорів оренди з релігійними організаціями, 
які не виконують вимог Законів України.

ВИСТУПИЛИ: Оксана Бочкарьова, депутатка обласної ради
(фракція «Слуга народу»), яка зазначила, що оскільки 
у Президента України немає повноважень у сфері 
врегулювання орендних відносин, права користування 
об’єктами нерухомості, внесла пропозицію ініціювати 
відповідне звернення лише до Кабінету Міністрів України 
для вжиття заходів з метою врегулювання порушених у 
зверненні проблемних питань.

Віолета Лабазюк, ПРОПОЗИЦІЯ:
головуюча Ініціювати звернення щодо припинення договорів оренди

з релігійними організаціями, які не виконують вимог 
Законів України, лише до Кабінету Міністрів України.

ПРОПОЗИЦІЮ ПІДТРИМАНО:
за -42  
проти -  0 
утримались -  1 
не голосували -  З

ВИРІШИЛИ:
за-45  
проти -  0 
утримались -  0 
не голосували -  1

Проект рішення «Про звернення депутатів Хмельницької 
обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо 
припинення договорів оренди з релігійними 
організаціями, які не виконують вимог Законів України» 
зі змінами прийняти як рішення ради.

(Рішення № 2-15/2023 додано)

Головуюча повідомила, що усі питання порядку денного 15 позачергової 
сесії розглянуто. П’ятнадцята позачергова сесія обласної ради завершила свою 
роботу.

Г олова р Віолета ЛАБАЗЮК
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